

《復活節牧函》

各位弟兄姊妹：

上一封農曆新年牧函是在一月中寫給大家，當時配合政府呼籲的防疫措施，我們的現場崇拜由七堂減至三堂，而期望這是一項短期的特別安排。誰知道到二月五/六日新春崇拜之後，政府於二月八日宣布進一步收緊防疫政策，其中包括將宗教場所納入表列處所，由二月十日起「關閉」。這個政策的收緊，逼使我們取消所有現場崇拜，而弟兄姊妹和市民坊眾，都不能進入禮拜堂範圍，這是一個從未出現過的情況。我一向認為禮拜堂是一個公共空間（public space），信仰群體提供一個定期公共崇拜（public worship）予所有凡願意共同敬拜上帝的人。今次的限制只能讓受薪同工進入禮拜堂，我感到極之無奈；再者，禮拜堂的運作也涉及大量願意義務工作的人員（我們稱各人為參與事奉的弟兄姊妹），這個關閉場所的政策，使到各項事工活動幾近癱瘓。

這段期間，同工全力維持週六及主日兩堂崇拜直播之外，增加了每堂崇拜之後的網上祈禱室，及送遞平板電腦予家中沒有器材或網絡的弟兄姊妹，讓他們都可以參加崇拜。此外，宣教差傳部、信徒培訓部和聯繫關顧組聯合籌辦了「疫市閒情」多元化聚會，讓留在家中的弟兄姊妹及朋友，可以獲得健康、心靈和休閒資訊，並互相打氣。這個系列反應異常熱烈，已經有三期共六週、每週五次，透過網絡的聚會，凝聚了一班本堂、別堂、別會和智樂軒的會員朋友。我感受到各人困在家中的心靈需要。

香港的疫情被稱為第五波，Omicron 病毒雖然傷害性相對為低，但其傳染力卻十分之強，二、三月間，每天有成千上萬的市民受到感染。我在二月底一次自行檢測時發現確診，必須留家隔離。這次就連一個受薪、可以合法回到禮拜堂的同工，行動都受到限制。在感到失望之時，適值大齋期的開始，今年信徒培訓部着力推動整個屬靈操練運動，主題為「看見•四十」，我就靜心投入由三月二日開始的每天讀經靈修，等待上帝透過操練要我看見的。並非第一次研讀《路加福音》，由不同牧者撰寫的靈修材料，卻一步一步引導自己去反省與上帝的關係，又挑戰牧職不足的地方。自己確診加上是次靈修旅程，讓我更深感受到確診者的心懷，需要哪方面的支援，接待和關顧時需要注意的地方。

隨着第五波疫情轉趨穩定，政府在不久之前預告四月廿一日之後有可能分階段放寬防疫措施，開放場所。恢復現場崇拜和各種聚會是我們一個極大的盼望，可是附帶的防疫新指引，會使部份弟兄姊妹和使用者被迫不能回來。我們在預備符合有關指引的安排之同時，不能忘記大家庭的每一位成員。事實上，自今年二月十日起，這家庭的成員，無論有幾資深或加入不久的新朋友，都不能回來這理應屬於大家的家庭。我們著力做連繫、牧養和關懷的工作。這些工作在過去兩個月，是否有成效，還是有改進的空間呢？在這個我們都未經歷過、卻要面對和接受的新常態當中，好想知道你的感受和意見。我邀請你就這封牧函，給我片言隻語，或在可以的時候相約面談，讓我和同工們的牧養，可以更加切合當下的需要。

去年下半年疫情轉趨穩定，慶祝85周年堂慶的各項事工和感恩崇拜都可以順利完成，實在感謝上帝的恩佑、籌備委員會各成員的努力，並全堂會眾的投入參與。今期《家書》的主題為：回家•上帝的邀請，詳盡記述堂慶的各項事工，又邀請負責的弟兄姊妹講解和分享箇中的感受，可說是延續85堂慶的喜悅。執筆之際距離復活節前約一週，卻如去年一樣不能舉行節期現場崇拜和聖洗禮的特殊情況。聯繫關顧組的弟兄姊妹想到今年復活主日，連一個代表新生命的復活蛋也不能夠送給大家，就費煞心思地去搜尋可以郵寄給全堂弟兄姊妹的心意，代表着在疫情之中仍然惦念大家，祝福各人身心靈健康，希望在喝茶的時候，內心感受到一絲的溫暖，更期待面見暢談的日子快快到臨。

讓我們在紀念耶穌基督復活的日子裏面，懷着祂應許給我們的盼望，堅持把主復活的好信息傳給別人，也更多關懷主內的家人。願我們在艱難、甚至灰心的日子裡，都能領會到使徒彼得的教導：

**你們也因着他（耶穌基督）而信那使他從死人中復活、
又給他榮耀的上帝，好讓你們的信心和盼望都在於上帝。**

彼得前書 1:21

你的同工



(余恩明)

6/4/2022